



Православная ЖИЗНЬ

№ 1
1992 г.

Цена 2 руб.

Газета Челябинского Епархиального Управления Русской Православной Церкви

К ЧИТАТЕЛЯМ ГАЗЕТЫ «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ»

Святая Православная Церковь всегда считала своим неизменным долгом блаженно исполнять миссию благовестия учения Христова на земле, рассказывать людям об истинном Боге, об образе жизни, согласно евангельскому учению — тем самым открывать народам, в целом, и каждому человеку в отдельности, двери к правильному богообщению, к источнику благодати Святого Духа, путь к вхождению в блаженную Вечную жизнь.

В настоящее время, когда в нашем обществе наблюдается повышенный интерес к осмыслению значения духовных ценностей, у многих людей появляется желание в той или иной мере прибегнуть к ним, воспользоваться ими. Однако трудность здесь заключается в том, что современный человек слышит о множестве вер и религий, что значительно усложняет поиск и выбор наилучшего варианта и образа духовно-нравственной жизни. Выбрать верный путь, не ошибиться — вот суть задачи, стоящей перед современным человеком, так как ошибки в духовной сфере жизни особенно опасны по своим последствиям и трудноисправимы, потому что влекут за собой не временные, преходящие явления, а вечные неизменяемые состояния души. И здесь уместно напомнить о словах Господа Иисуса Христа: «Тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их» (Мф. 7, 14). «Многие скажут Мне в тот день: Господи! Господи! Не от Твоего ли имени мы пророчествовали? Не твоим ли именем бесов изгоняли? Не твоим ли именем чудеса творили? И тогда объявлю им: «Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие» (Мф. 7, 22-23). Так сильно Господь предостерегает от опасности уклониться от истинного пути спасения.

Здесь на помощь готова прийти основанная Господом нашим Иисусом Христом усердная почитательница, духовная мать Православная Церковь. Она собрала и обобщила богатый и спасительный двухтысячелетний опыт жизни многочисленных поколений, своих духовных детей. Она не только сохранила в чистоте и неповрежденности учение Христово и святых апостолов, но трудами достойных учителей Церкви, благоговейных богословов и особенно подвижников веры и благочестия сделала учение Христово, исполнение заповедей Его доступным, понятным, удобоисполнимым, а главное — воистину спасительным для всех ищущих Бога и желающих получения вечных благ у Него.

Рассказать обо всем этом в меру своих сил и возможностей и намерена газета «Православная жизнь» — печатный орган Челябинской Епархии Русской Православной Церкви — читателям, проживающим на территории Челябинской области. Газета готова оказать посильную помощь в нахождении непреходящей вечной истины, в выборе пути и образа подлинно духовной жизни.

В нашей газете будет публиковаться преимущественно материал о православном вероучении и христианской нравственности по учению Православной Церкви. Мы расскажем о жизни и подвигах некоторых святых угодников Божиих. Познакомим с содержанием и идейной направленностью православного богослужения, с церковными праздниками, с историей Церкви и хроникой наиболее важных событий из жизни Челябинской Епархии и ее приходов.

Мы будем рады, если читатели нашей газеты поделятся с нами своими отзывами и пожеланиями о дальнейшем развитии издания газеты, а также будут присылать нам полезный и интересный материал о жизни православия на Урале и из благодатной истории Челябинской Епархии — в прошлом и настоящем.

Мы просим у Бога благословения на предстоящий труд по успешному изданию газеты для пользы ее читателей и жителей нашего края. Пусть же милость Бога Отца, любовь Его Божественного Сына Господа нашего Иисуса Христа и благодатное руководство Святого Духа сопутствуют благоговейным усердным трудам издателей и читателей газеты!



Поездкой в Верхотурье закончился второй учебный год в Челябинской воскресной школе при Свято-Симеоновском и Свято-Троицком храмах. Ребята и их родители были гостями Свято-Николаевского мужского монастыря по приглашению наместника, игумена Тихона. Чистые детские голоса порадовали братьев монастыря пением на службе. Полонники посетили женский Покровский монастырь, а также заехали в Екатеринбург поклониться святым мощам святого праведного Симеона Верхотурского в храме Спаса Семилюбовского.

Второй год учебы больше раскрепостил и возвысил ребят, появилось единство их с преподавателями, ближе стала связь с родителями, которые принимали участие во всех праздниках и в делах школы, а зачастую присутствовали и на занятиях.



НЕВИННО УБИЕННЫХ И ПОСТРАДАВШИХ — ВСПОМНИМ!

Люди добрые! Те, которые, встречают утро с именем Бога на устах и кто засыпает с молитвами к Нему, к вам обращаются члены Челябинского общества «Мемориал». Со многими из вас мы уже не раз встречались, когда восстанавливали добрые имена ваших отцов, братьев, мужей, дедов, репрессированных в 30-е годы. Вместе с вами мы стояли над могилкой расстрелянных на Золотой горе.

Сегодня настал черед восстановить в памяти имена невинно убиенных и пострадавших священнослужителей.

Несколько фамилий мы уже знаем. Это священник Никандр Николаевич Родосский, погибший в сталинских лагерях. Это священник Василий Иванович Кудрявцев. До 1921 года он служил в Кладбищенской церкви. Потом был выслан. Вернулся в Челябинск в 1927 году, и его снова сослали в Вишеру. Там Василий Иванович потерял руку. В 1931 году ему разрешили жить в Каменск-Уральске. А в 1937 году его следы потерялись совсем.

По документам областного государственного архива в 1924 году были высланы из Челябинска служители Александровской церкви: священник Пеньковский, диаконы Карташев и Мурашкинцев. В Кацбахе старожилы помнят, как разрушали сельскую церковь, а перед этим арестовали священника из

Полтавки, который служил и в Кацбахе.

Есть и другие сведения, но они очень разрозненны. Совершенно ничего не известно о репрессиях священнослужителей в годы гражданской войны. Надо сказать, что и в епархиях других областей уже ведется исследовательская работа. Из Краснодара к нам пришел «Вестник» с обращением церкви Екатеринодарской к христианским церквам всего мира, с которым она выступила в 1919 году. В нем говорилось: «Возлюбленные во Христе братья! В минуты небывалого потрясения и грозной опасности, переживаемой чадами Российской Православной Церкви, в эпоху, когда перед христианами всего мира воздвигается общая угроза их вере и совести. Православная церковь вынуждена безмолвствовать. Первосвяtitель ее — Святейший Патриарх Тихон не пожелал покинуть свою Московскую паству, разделяя ее тяжелую участь. Местные церкви, входящие в состав Российской православной церкви, живут пока каждая своею отдельною жизнью, молясь о скорейшем своем общем воссоединении. Вот почему церковь Екатеринодарская, сама недавно освободившаяся от гнета большевиков, дерзает возвысить свой слабый голос в надежде, что он будет услышан братьями христианами всего мира». Под пись-

мом приводится список 40 служителей церкви, зверски замученных большевиками. Страшные мучения принял пермский епископ Андроник, которому выкололи глаза, вырезали щеку и таким водили на глазах у всего народа. В Херсонской губернии священника распяли на кресте.

Можно представить, какой ценой заплатили авторы этого обращения за свое мужество!

Не хочу обижать наших верующих, но не могу умолчать о том, что видела недавно в Варшаве. Их кендзы также пострадали от сталинского террора. И в костелах, прямо на стенах, я видела много мемориальных плит, посвященных жизни и трагической гибели служителей католической церкви.

Формы возрождения памяти могут быть самые разные. Сейчас вопрос не в этом. Главное, возродить память, найти имена пострадавших, составить списки погибших, выяснить судьбу репрессированных священнослужителей. И мы, наверное, узнаем много поучительного о том, как люди перед лицом опасности и верной гибели не предавали свое дело.

Давайте займемся этим вместе. Ждем от вас писем с воспоминаниями. Хотелось бы разыскать архивы, старые фотографии. Возможно, в семьях сохранились письма и документы осужденных.

На курсах священно-церковнослужителей

Состоялся первый выпуск на курсах священно-церковнослужителей при Челябинском епархиальном управлении.

Основной акцент курсов — дальнейшее самосовершенствование, так как сумма знаний еще не приближает человека к Богу и не отдаляет его от Него. И вот теперь, каждый из выпускников отправляется на приходы в разные концы нашей области, к людям, которые сейчас жаждут слова Божия.

В течение двух лет слушатели курсов под руководством Епископа Челябинского и Златоустовского Георгия, а также преподавателей курсов протоиереев Николая Трофимова и Анатолия Мухина, священника Игоря Шестакова и протодиакона Германа Покровского изучали Священное Писание, догматическое и нравственное богословие, общую историю и историю Русской Православной Церкви, литургику и церковное пение.

Перед торжественным вручением свидетельств об

окончании курсов был отслужен благодарственный молебен в Свято-Симеоновском храме.

На торжественном собрании по случаю окончания курсов Владыка Георгий поздравил выпускников с успешным окончанием учебного курса и напутствовал на пастырское служение, которое в наше время приобретает особое значение.

Сейчас на курсы священно-церковнослужителей начинается новый набор. Принимаются как мужчины так и женщины, православного вероисповедания, не моложе 18 лет, прошедшие собеседование, которое проводит Епископ Челябинский и Златоустовский Георгий. Для зачисления на курсы также необходимо представить рекомендацию приходского священника, справку о крещении, для состоящих в браке — о венчании, а также справку о состоянии здоровья. При подаче документов необходимо прошить на имя Преосвященного Епископа Георгия, автобиографию и 2 фотографии 6x9.

ПРИТОИЕРЕЙ
НИКОЛАЙ ТРОФИМОВ.

ПОМОЩЬ ИЗ АМЕРИКИ

Из США на адрес Челябинской епархии пришла гуманитарная помощь.

Собранные американскими фермерами для православных верующих России мука, рис, масло, чечевица были доставлены по линии Русской и Американской Православных Церквей, а также Греческой Право-

славной Церкви (действующей на территории США).

Так как Церковь заботится не только о своих чадах, но обо всех нуждающихся и малоимущих, решено было распределять помощь не только по приходам, но и в центрах социальной защиты. Ее смогут получить как жители Челябинска, так и области.



Главное в любом деле — начать. Хотелось бы, чтобы среди верующих нашлись такие, для кого поиск стал бы истинным делом, делом убеждения.

В любом случае, мы готовы сотрудничать и работать в тесном контакте. Ждем вас и ваши письма по адресу: 454080, Челябинск, Свердловский пр., 60, редакция газеты «Челябинский рабочий», «Мемориал». Каждый неделю по субботам по этому адресу мы ведем прием родственников пострадавших с 12 до 15 часов. В эти же часы можно и позвонить по телефону: 33-59-13.

От имени совета «Мемориала»
С. МИРОНОВА.